

海口推进公园“微改造”

今年计划再建10个以上“口袋公园”

海口湾畔,漫步道旁新栽的翠芦莉开出紫色花朵;万绿园里,椰树下崭新的塑胶跑道投用;金牛岭公园,新建的体育运动区雏形显现……近来,不少海口市民发现,身边的公园越来越“新”,基础设施更新,景观品质焕新,公园内涵出新。在满足市民游客休闲娱乐的同时,焕然一新的公园设施,不仅增强了市民群众的获得感、幸福感,身边便利的“公园+”,也成为拉动消费增长的新引擎。

□本报记者 龙易强



海口湾龙珠桥附近,整洁、美观的公共休闲空间令人心旷神怡。本报记者 杨鹤摄

推动公共服务质量提升

6月24日,海口湾龙珠桥附近,绿油油的草坪,整齐划一的绿化带,平坦的硬化路面,一个更加整洁、美观的公共休闲空间跃入眼前。“这里能看大海、吹海风,还可以锻炼身体。”市民王霞告诉记者,前段时间,海口湾新栽植了不少绿植,路面变得更加平整,公园环境越来越好。

经过“微改造”的海口湾,提升了群众游园舒适性。海口湾景观“微改造”项目现场负责人叶叶健表示,本次改造范围自龙珠桥至钟楼,共补种翠芦莉3000平方米,补植草坪1200平方米,铺设蜂窝石、鹅卵石等硬化路面约450米,构筑花池景墙60平方米等。

除了海口湾外,龙华区园林局对国贸天桥的桥下空间进行绿化景观提升,目前正对椰子岛公园进行设施改造。“今年,区园林局将联合金宇街道在坡博棚改造留片区、金盘路、学院东街、丘浚路等点位建设5个“口袋公园”。”龙华区园林局副局长张琪说。

为丰富城市公共空间功能,满足群众逐步升级的游园需求,今年,万绿园对园区跑道、广场进行升级改造。在金牛岭公园,园区健身设施改造项目正加快推进,新建的体育运动区雏形已经出现,将新增5人制足球场、篮球场、乒乓球、羽毛球、轮滑场地、儿童活动场地等。

持续扩展“公园+”

海南岛欢乐节期间,草坪音乐会、无人机表演、美食消暑等活动在世纪公园举行,海口湾畔人潮涌动。“海口湾经过“微改造”,有效提升了公园的基础设施和景观品质,能更好地满足市民游客休闲旅游主题化、多业态融合消费等增长需求。”张琪表示,欢乐节期间,丰富的美食、多彩的活动、动人的音乐点燃了城市烟火气,吸引无数市民游客来海口湾游玩,激发了椰城消费新活力。

公园是城市重要组成部分。目前,海口已建成10公顷以上的综合性公园21个,“口袋公园”162个,人均公园绿地面积12.08平方米。近期,省住房和城乡建设厅印发《海南省城市公园服务提升行动方案》,提出各市县要进一步提升城市公园景观、功能、基础设施、服务设施。25日,海口市城市管理局绿化科科长陈红光介绍,海口将持续推进公园基础设施、停车场等建设,提升游客游园的便利性和舒适度;通过优化公园植物配置、加强公园植物养护,打造热带风情浓郁、文化内涵丰富的公园景观;提升

公园服务设施,今年将对白沙门、万绿园、金牛岭等公园启动部分老旧游园设施、休闲设施、体育器材的更换改造,让公园成为海口靓丽的“绿色客厅”。

此外,海口将持续扩展“公园+”功能,继续扩展开放共享草坪,保障群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求;持续推进“国球进公园”活动,并会同省住建厅、省文旅厅在海口多个公园增加41座乒乓球台等。今年,海口计划再建设10个以上的“口袋公园”,让居民出行“300米见绿、500米见园”美好愿景触手可及。

海南消防演练 地下建筑灭火救援

本报6月26日讯(记者李云川 通讯员钟坚)为提高地下建筑场所火灾事故的灭火处置能力,强化联动单位协同配合,6月23日上午,海南消防在海口日月广场组织开展地下建筑灭火救援实战演练。

省消防救援总队全勤指挥部,海口、文昌、澄迈三地消防救援力量及海口市应急、公安、环保、医疗、市政、供水、通信等社会联动力量共85辆车375人参与此次演练。演练灾情设定为海口日月广场地下B1层停车场一辆新能源汽车自燃引燃周边车辆发生火灾,消防控制中心值班人员发现火情后,立即组织单位微型消防站等力量对初期火灾实施扑救,并拨打119电话报警。

根据地下建筑实际和新能源汽车火灾特点,演练创新采取“推演+实战”模式,围绕单位先期处置、人员疏散、火情侦查、内攻搜救等科目进行了作战效能测试,并按灭火救援实战处置流程,分阶段组织桌面推演。现场指挥组全过程跟踪、记录,各参战力量在现场指挥部指挥下,严格按照地下建筑场所、新能源汽车火灾处置要点,有序有效完成演练作战科目任务。本次演练检验了海南消防救援队伍各级科学指挥决策能力、快速反应能力和处置地下建筑场所、新能源汽车火灾的能力,为进一步提升复杂灾害事故的处置能力打下坚实基础。

琼山警方打掉 5个犯罪团伙

本报6月26日讯(记者高潮)6月26日,海口琼山警方公布一起案件,5个“盗抢骗”手机卡犯罪团伙被打破,抓获各类违法犯罪嫌疑人28人,破获电信诈骗、抢劫、盗窃案件40余起。

今年5月以来,琼山警方接到多起“盗抢骗”儿童电话手表手机卡警情。犯罪嫌疑人以借用电话手表打电话的名义,趁机窃取电话手表内的电话卡;或仗着人多势众,将儿童电话手表中的电话卡抢走后并拔出,以每张300元至500元的价格卖给收卡人员。收卡人员利用收来的手机卡架设“手机口”,为实施电信诈骗提供帮助。

海口市公安局琼山分局组织精干警力成立专案组,对该类违法犯罪行为进行集中打击。专案组迅速锁定相关“盗抢骗”手机卡团伙成员。6月11日至17日,专案组相继打掉同类型“盗抢骗”手机卡犯罪团伙5个。办案民警顺藤摸瓜,将收卡人员刘某以及架设电信诈骗设备人员符某抓获归案。

目前,相关案件正在进一步侦办中。

护苗宣讲走进 省民航职业学校

本报6月26日讯(记者周慧)日前,由市委统战部主办,海口网承办的“宣传领航 护苗成长”护苗进校园活动走进海南省民航职业学校,为该校师生带去一堂别开生面的法治讲座,护航未成年人健康成长,增强青少年学生法治观念。

活动现场,海口市人民检察院第三检察部干警、海口市未检“椰芽”团队讲师王云鹏从什么是校园欺凌、校园欺凌的表现形式、校园欺凌应承担的法律责任以及如何应对校园欺凌等方面进行讲述,引导同学们主动远离不良行为,正确处理同学关系,加强防范意识和自我保护能力,拒绝校园暴力,共建平安和谐校园。

期间,工作人员向师生发放“拒绝欺凌”主题小礼品,学生踊跃参与互动。此外,大家纷纷在抵制校园欺凌的横幅上签名,表达对拒绝校园欺凌、共建和谐校园的坚定决心。“我们将严格要求自己,坚决抵制校园欺凌行为,成长道路上既不做欺凌者,也不做受害者,在法治的阳光中茁壮成长。”海南省民航职业学校学生周书盈表示。

据介绍,护苗宣讲活动接下来将继续走进各大校园,以形式多样、内容丰富的系列宣传让法治的阳光照亮校园的每一个角落,为学生的健康成长营造良好的法治氛围。

“安全生产月” 家庭教育活动举办

本报6月26日讯(记者周慧)今年6月是第23个全国“安全生产月”,日前,市妇联联合市红十字会、龙华区妇联走进龙华区潭谭镇开展“安全生产月”家庭教育活动,持续提升广大职工、妇女和家庭的安全意识和避险逃生能力。

本次活动采取“家庭教育讲座+应急救护技能演示”模式进行,旨在强化广大妇女和家庭的安全意识和避险逃生能力,不断提升家庭成员的安全意识和安全理念。现场,家庭教育讲师用浅显的语言、生动的案例引导家长依法带娃、科学教子。随后,来自市红十字会的志愿者带来一场特别的红十字应急救护培训。志愿者通过对现实案例的生动分析,详细讲解了创伤现场救护、心肺复苏、伤员搬运、伤口包扎等内容,并重点介绍了心肺复苏术和AED的使用。

市妇联相关负责人表示,将充分发挥“联”字优势,持续开展形式多样的安全知识宣传进家庭活动,让更多的家庭和妇女懂安全、会安全,时刻树牢安全第一的意识。

珍爱生命 远离毒品

海口四个区多形式开展“6·26”国际禁毒日宣传



学生在禁毒宣传活动中参与好饿毛毛虫游戏。本报记者 石中华 摄



志愿者给学生宣传禁毒知识。本报记者 苏弼坤 摄

秀英:「花样」宣传入民心

本报6月26日讯(记者陈丽园 特约记者陈创森)6月25日,秀英区在水头村举办“6·26”国际禁毒日主题宣传活动,以禁毒文艺轻骑表演、禁毒游园、禁毒集市等活动,增强群众防范毒品的意识和能力。

当天,活动现场设置“禁毒趣味游戏”等禁毒摊位,让群众在寓教于乐中增长知识,切实提升识毒防毒拒毒能力。同时,秀英区各部门设立禁毒咨询台,摆放仿真毒品模型,展示毒品的种类和危害,并发放禁毒宣传资料,多角度、全方位向来往群众讲解毒品的基本知识,加深群众对毒品的认识。

随后,禁毒小品《心灵的创伤》、禁毒宣讲《“防毒”指南,请您查收》等节目轮番上演,给观众呈现一场精彩纷呈的禁毒文艺演出,号召群众共同抵御毒品侵害,筑牢禁毒防线。“跟小孩一起参与活动,直观了解了毒品的相关知识及毒品带来的危害,也提高了识毒防毒能力,很有意义。”家长林志文说。

据了解,秀英区各镇街当天以“防范青少年药物滥用”为主题,开展禁毒主题宣传活动,通过设立宣传展板、发放禁毒宣传资料、进校园现场解答禁毒常识等形式,增强广大群众识毒、防毒、拒毒意识。

琼山:移动宣传馆进校园

本报6月26日讯(记者赵汶 特约记者许明亮)6月26日,琼山区“6·26”国际禁毒日主题宣传活动在琼山区第五小学举办。现场首次设置禁毒移动宣传馆,开展多样互动活动,引导青少年提升禁毒意识。

当天,禁毒移动宣传馆内以历史时间轴为主线,图文并茂地讲述我国禁毒历史大事件,并配以涉麻精药品等毒品防范知识讲解。学生纷纷趁着课余时间参观,了解禁毒相关知识。“这是毒品咖啡,看起来跟平时接触的咖啡没有区别,但危害却很大……”现场还设置了仿真毒品展,以及禁毒投篮、禁毒VR互动、禁毒知识问答等互动游戏。活动中,工作人员详细讲解了不同新型毒品的特点和辨别方法,并与学生们围绕禁毒知识展开有奖互动问答,吸引众多学生积极参与,气氛十分热烈。

琼山区政法委书记王和宽表示,琼山区各镇街当天同步开展了禁毒主题宣传活动,希望通过参观禁毒教育基地、开设禁毒移动宣传馆等系列活动,营造浓厚的禁毒宣传氛围。下一步,将深入开展禁毒宣传进万家、禁毒宣传进学校等活动,实现禁毒宣传全覆盖,切实提升广大群众的毒品安全防范意识。

记者现场看到,宣传“大篷车”上滚动播放禁毒宣传片及相关视频,一边的展示区布置了多个展板,通过图文并茂的展板、毒品模型、现场咨询讲解等,向市民普及毒品的危害。在一处毒品模型展示台,禁毒宣讲志愿者符良玲借助一个个模型,向市民介绍每一种毒品的特点和危害。

“我们展出了10余种常见的毒品模型,希望大家对毒品有更多认识,以此警示大家远离毒品,珍爱生命。”符良玲表示。此外,活动现场还开展了健康义诊、理发、法律咨询等公益服务。

龙华:大街小巷骑行宣传

本报6月26日讯(记者卢晓霞 特约记者萧海山)6月26日是第37个国际禁毒日,龙华区多个街道开展禁毒主题骑行宣传活动,骑行队伍穿梭在辖区大街小巷,在倡导群众低碳生活、绿色出行的同时,将禁毒理念进行有效传播,提升群众对毒品危害的认识。

“珍爱生命 远离毒品”“健康人生 绿色无毒”……当天,大同街道禁毒专干及街道各部门工作人员身着统一服装,骑着共享单车、电动车穿梭在大街小巷,飘扬彩旗上,醒目的禁毒标语令人深思,告诫路人要提高警惕,远离毒品。迎风飞舞的旗帜和骑行的身影交相呼应,成为街头一道靓丽的风景,引得路人驻足观看。

“看着骑行队伍,感受到了健康积极的生活态度,希望以后大家积极参与禁毒宣传,让我们的环境更加和谐、安宁。”市民陈海云拿到宣传折页,打算带回家和家人分享。

“天下无毒人人平安又健康,警民齐携手共筑平安城……”当天,老陶义工社志愿者合唱的《禁毒志愿者之歌》拉开序幕。随后,情景剧、微宣讲、朗诵等节目轮番上演,通过群众喜闻乐见的形式,传递禁毒知识。活动还设置有有奖问答环节,吸引众多市民参与。

美兰:「大篷车」宣传进社区

本报6月26日讯(记者梁冰 特约记者王聘钰)6月26日是国际禁毒日,作为美兰区宣传“大篷车”系列宣传活动之一,由美兰区委宣传部、美兰区司法局联合主办的“6·26”国际禁毒日宣传教育活动今天在府前街明珠广场举行。

“天下无毒人人平安又健康,警民齐携手共筑平安城……”当天,老陶义工社志愿者合唱的《禁毒志愿者之歌》拉开序幕。随后,情景剧、微宣讲、朗诵等节目轮番上演,通过群众喜闻乐见的形式,传递禁毒知识。活动还设置有有奖问答环节,吸引众多市民参与。

(肖卫香)